

沈阳餐饮服务业全面有序恢复营业

市民消费热度持续攀升

本报讯 记者陶阳 丁冬报道 “扫码登记、测量体温、隔位就座、手机点餐和支付,餐厅各个角落全部消毒,服务人员全都戴口罩手套……”3月22日中午,市民张先生在沈阳某商场一家餐厅就餐后赞不绝口,“措施标准化、程式化,我们到这里消费感觉安全放心。”

据了解,这家商场是沈阳市一家大型休闲娱乐餐饮购物中心,目前62家餐饮店铺全部营业,而该商场所在的沈河区,开门迎客的餐饮单位已达2871家,市民的消费热度正在逐渐攀升。餐饮单位开门营业是沈阳市加快恢复正常生产生活秩序的一个缩影。目前,沈阳市商场、影剧院、旅游景点、图书馆、书店、社区活动场所、公共浴室等已全面有序恢复营业。

做好疫情防控,尽快实现城市常态化运行,确保市民安全消费,沈阳市在精准防范境外疫情输入的同时,全面推广使用“健康通行码”,亮码(扫码)显示绿色者可在各类公共场所无条件通行。要求空间相对密闭、人员相对聚集的经营性场所,做好场所消毒通风和人流管控,严格落实好扫码、测温等措施。制定复工复产工作指导意见,确保严格落实各项疫情防控措施。

“分餐制不但有利于防止交叉感染,也能培养文明用餐的好习惯。”在皇姑区一家东北菜馆就餐的田先生说。针对餐饮业,沈阳市在员工管理、设置服务管理、加工操作等方面提出指导意见,包括实行消费者电话或在线预约,准确登记顾客信息;每个包房限开1桌,顾客隔位入座,保持1米距离,提倡分餐制且提供公筷公勺等。文体场所恢复营业方面,沈阳市提出影剧院实行横向隔位、纵向错位



徐来早春晴方好 破“疫”游人争踏青

3月22日,春光明媚,许多沈阳市民走出家门,到景区或公园赏春踏青,沐浴和煦春风。眼下,天气逐渐转暖,疫情得到遏制,人们正通过各种形式,慢慢恢复正常的工作和生活节奏。 本报记者 万重 摄

今年全省继续开展“社会稳定风险评估攻坚年”活动

先评估后决策 评估过再施策

本报讯 记者刘乐报道 从源头防范化解社会风险,进一步推动我省重大决策社会稳定风险评估工作规范化、制度化、专业化,今年,我省将继续组织开展“社会稳定风险评估攻坚年”活动。3月22日,记者从省委政法委获悉,我省切实发挥决策风险评估在发现问题、化解矛盾、防控风险方面的积极作用,为全省社会大局稳定和振兴发展提供有力支撑。

围绕全省“防风险、保稳定”任务要求,我省要进一步强化政治责任意识、民本导向意识、风险治理意识和公众参与意识,切实把风险评估纳入党委政府决策,嵌入发展过程始终,并积极引导公众参与,积极回应群众关切,努力为重大政策、重大决策顺利实施夯实基础、铺平道路,真正实现重大决策从规划、讨论、立项、实施到实施后的风险防控全过程管理。

雷神山医院首例孕妇患者出院

本报讯 特派记者杨靖岫 姜义双武汉报道 “宝宝就快出生了,你们给起个名字。在我住院的十多天里,谢谢你们无微不至的照顾。将来我一定带着宝宝去大连!”3月22日,武汉雷神山医院首例孕妇患者小胡康复出院。

孕妇小胡现在已经妊娠第34周,8天前,雷神山医院辽宁医疗队成功连线大连医科大学附属第二医院远程会诊中心,用远程MDT为患者小胡的宝宝进行了一次跨越2000公里的胎心监护,让她惶恐不安的情绪稳定下来。



图为孕妇小胡(左一)跟医护人员道别。 本报记者 杨靖岫 摄

相隔万里的“面对面”诊断

本报记者 葛虹霞

3个国家,6座城市,50多人……相隔万里“面对面”。3月22日下午3时,肯尼亚时间当日10时,东软医疗首次助力肯尼亚新冠肺炎诊断远程会诊开始。

肯尼亚卫生部长穆塔希·卡格威,他说:“这次远程连线对肯尼亚意义重大,与中国医生的连线交流,能够帮助我们预防和控制新型冠状病毒肺炎。我们期待与世界各国在医疗领域进行深入合作交流,造福肯尼亚人,造福全人类。特别感谢中国的支持!”

多雷特市莫伊教学与转诊医院的医生,认真聆听并频频点头。东软医疗沈阳总部与法国的临床应用专家、来自武汉抗疫一线的医疗专家,开始交流对话。

国内新冠肺炎CT影像的筛查经验及方法转化为人工智能算法模型,自动对CT影像快速识别和分析,大幅度提高筛查效率。东软医疗系统股份有限公司首席执行官武少杰说:“作为成长于中国、服务全球的民族医学影像设备企业,东软医疗将与全球抗疫战士一起迎接挑战,向全球贡献抗疫经验,为人类共同的健康追求而努力。”

19个具有推广价值 林木品种公布

本报讯 记者胡海林报道 省林草局日前发布公告,对2019年度通过省林木品种审定委员会审定的19个林木品种进行公布。即日起,这些品种可在公布的适宜种植范围内推广。

冲锋在前 不后退不后悔

本报记者 侯永锋

“虽然感觉愧对父亲,但是想想头顶的国徽、臂上的盾牌,我不后悔。”父亲去世时,朱国强仍奋战在抗击疫情一线,正在基层派出所检查疫情防控工作。

水利部门开展世界水日 中国水周宣传活动

本报讯 记者胡海林报道 3月22日是“世界水日”和“中国水周”启动日,省水利厅围绕“坚持节水优先,建设幸福河湖”主题,开展了宣传活动。

水利部门开展世界水日 中国水周宣传活动

据介绍,主题宣传旨在进一步推进河湖长制湖长制,建设造福人民的幸福河,引领社会形成珍惜水、节约水和爱护水的良好风尚。此次主题宣传活动,结合疫情防控工作实际,在减少人员聚集风险的同时,创新思路、线上线下并重,确保活动宣传效果。

农技云课堂 服务不“掉线”

(上接第一版)认识孟老师后,学到了很多种地方面的知识。今年准备大干一场,争取创个产量纪录。防疫时期,来自网络的求助激增,孟令文深刻感受到生产一线对于技术的渴求。“与农户‘对话’后,我会总结典型问题,形成技术方案,让‘指尖’小课堂发挥大作用。”

为了让患者身心皆康复 ——辽宁支援雷神山医院医疗队实施“樱花心理”援助侧记

本报特派武汉记者 姜义双 杨靖岫



坦诚的沟通、舒缓的康复操、令人忍俊不禁的卡通画……在武汉雷神山医院,辽宁医疗队通过形式多样的心理治疗,千方百计化解患者的心理问题,让他们不仅治愈身体上的疾病,心理也更健康。

病认识不全面而过分担心,长时间得不到家人陪伴,对未来生活惶惶不安等等。” 针对患者心理问题的不同特点,辽宁医疗队召集队伍内有心理咨询师资质的19名队员,组建辽宁“樱花心理”援助青年突击队,制定实施方案,并对医疗队青年突击队员进行统一的专业培训。

东北科技大市场举办网络论坛 为中小企业搭建政策资本技术融合平台

本报讯 记者孔爱群报道 疫情期间,中小企业如何有效利用政策、资本和技术提升竞争力?近日,东北科技大市场与沈阳市产业转型升级促进中心共同举办了“新视野、新拐点、新融合”的网络论坛直播活动。

东北科技大市场举办网络论坛 为中小企业搭建政策资本技术融合平台

此次论坛,政府企业相关部门、行业代表、技术专家和投融资机构与127家高新技术企业代表,分享探讨了疫情期间中小企业面对的问题,传统产业转型升级和未来发展趋势,政策、资本、技术在企业创新创业中的推动作用,以及如何利用东北科技大市场一站式创新创业平台,搭建企业与供需双方资源建设、金融资本服务平台、促进产业链上下游企业间的深度交流和融合。

链接 LIANJIE

面对疫情影响,我省积极创新农业技术指导服务形式,农技人员充分利用广播电视、网络、12316平台等手段,通过抖音快手专家小课堂、农村大喇叭等方式,开展在线培训、在线指导、在线答疑。仅以省农科院为例,已组织30位国家现代农业产业技术体系岗位专家、试验站站长及其团队成员200余人,通过“无接触”方式,推进技术下乡,截至目前已惠及50多万农户。

我省为4.39万名农民工 追偿15.21亿元工资

本报讯 记者徐铁英报道 去年11月全省组织开展“根治欠薪冬季攻坚行动”以来,到2020年春节,全省原有的存量案件各地已全部销案,为2.5万名农民工追偿工资7.8亿元,实现了清零目标。截至3月中旬,省信访大厅农民工接待窗口受理案件销案率达82.2%,为1.89万名农民工追偿工资7.41亿元,基本做到及时动态清零。

根治拖欠农民工工资问题,我省一案一策,狠抓案件化解和问题解决。畅通农民工欠薪举报投诉渠道,建立全省劳动保障监察联动举报投诉平台,专人专职受理和流转12333热线,互联网和各级服务窗口等渠道举报投诉信息,做到“一点举报投诉,全省联动处理”,确保农民工投诉有门。